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Når du skifter arbejdsplads, ansættelsesforhold
eller stillingsbetegnelse, skal du huske at orientere
afdelingen om dette.
Det er vigtigt, at vi har de rigtige oplysninger om dit arbejdsforhold.

Hvorfor er det så vigtigt?
Det er det, fordi det er vigtigt for os, at vi kan se, hvilke medlemmer vi har 
på den enkelte arbejdsplads og hvilke medlemmer vi har i den enkelte sektor.
Hvis du står registreret forkert, kan det også give problemer, når overens-
komsterne skal til urafstemning, da der stemmes om den kommunale, 
den regionale og den 
private hver for sig.

Ændring af ansættelsesforhold
Navn: Cpr.nr.:

Ansat på:

Fra den:

Adresse:

Timer pr. uge: Stillingsbetegnelse:

❏ Uddannet ❏ Ikke uddannet ❏ Elev 

Endvidere er jeg: 
❏ TR ❏ Suppleant ❏ SR ❏ MED-udvalg

Eventuelt (hvis du har mere end et ansættelsesforhold) 

Også ansat på: 

Fra den: 

Adresse: 

Timer pr. uge:

Stillingsbetegnelse:

❏ Uddannet ❏ Ikke uddannet ❏ Elev 

Afleveres/sendes til Afdelingen!

FOA-Lillebælt
Stationsvej 32
5500 Middelfart

Telefon: 4697 3610
Telefax: Middelfart 4697 3611

e-mail: lillebaelt@foa.dk
www.foa.dk/lillebaelt

Åbnings- og telefontider:
Mandag  . . . . . . . . . .10.00 – 14.00
Tirsdag  . . . . . . . . . . .10.00 – 14.00
Onsdag  . . . . . . . . . . .10.00 – 16.00
Torsdag  . . . . . . . . . . .10.00 – 17.00
Fredag  . . . . . . . . . . . .10.00 – 12.00

Ansvarshavende redaktør:
Formand Gitte Andreasen

Næste nummer af bladet: 
3. juli

Deadline til næste nummer: 
29 maj

Indlæg til bladet:
Marianne Andersen
e-mail: lillebaelt@foa.dk

Produktion:
www.Hansengrafisk.dk

Information

Hvert kvartal trækker vi lod om en gave, 
blandt de indsendte ændringer.
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Gitte Andreasen
Afdelingsformand
e-mail: lillebaelt@foa.dk

Krisen kradser, 
arbejdsløsheden stiger
Vores medlemmer, mærker det måske
ikke så meget endnu, men der er nok
ikke tvivl om, at der bliver kamp om
jobbene. 
Der går jo ikke en dag, uden vi hører
om lukninger og massefyringer i det
private.

Der bliver talt om ”Frit lejde” til de 
der pt. ikke er medlem af en a-kasse.
Det er ikke vejen frem. 
Hvis man har valgt at stå udenfor.
Jamen, så har det konsekvenser. 
Det kan vel ikke komme bag på
nogen?

Alle ved jo, at man ikke kan få erstat-
ning fra en forsikring, hvis ikke man
har tegnet og betalt en sådan. 
Når staten kan lave en bank pakke,
kan de vel også lave en lønmodtager
pakke. 

En pakke som kan komme alle løn-
modtagere til gavn. Vi afventer, og 
ser hvad der sker, men der skal ikke
herske tvivl om, at FOA er klar til at
blande sig i debatten.

Afdelingen er færdig med 
ombygningen. 
De nye lokaler er taget i brug.
Fremadrettet har vi nu mulighed 
for at afholde store arrangementer
(op til 150 personer) i egne lokaler.

Det er rart, at vi nu kan huse mange
medlemmer på samme tid, det har vi
i den grad manglet. 
Generalforsamlinger og kurser vil, 
så vidt det er muligt, blive afholdt på
Stationsvej 32 fremadrettet.

Samtidig med receptionen/indvielsen
af de nye lokaler afholdt afdelingen
en lille højtidelighed i forbindelse
med, at FOA Lillebælt nu endelig har

Afdelingen

Vores velfærds-
samfund vakler...

haft mulighed for at anskaffe en fane.
Fanen blev behørigt indviet og de
symbolske søm blev slået i. 
”Når jeg ser et rødt flag smælde” blev
sunget til harmonika musik. 

I fremtiden vil afdelingens 
fane være i front ved rigtig
mange arrangementer

Afdelingen arbejder med at indføre
en ny struktur. Strukturen vil være på
dagsordnen til afdelingens general-
forsamling d. 22. april.

Indkaldelse og dagsorden vil
være at finde inden i bladet

Fortsat god vind
Gitte Andreasen
afdelingsformand

Hvis du er efterlønsmodtager eller 
pensionistmedlem i FOA lillebælt 
- er du også medlem af seniorklubben.
Du kan deltage i seniorklubbens mange spændende arrange-
menter, udflugter, julefrokost m.m. ligesom du kan deltage i de
aktiviteter, som er for alle afdelingens medlemmer. 

Det er generalforsamlinger, udflugter, foredrag og ikke mindst
den rejse, som afdelingen arrangerer. 
Det er en rejse af flere dages varighed og som bygger på kultu-
relle oplevelser og hyggeligt samvær.

Dette års rejse er beskrevet andetsteds i bladet.

Alle aktiviteter, seniorklubbens som afdelingens, bliver annonce-
ret i Lillebælt Nyt eller i FOA Bladet
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Afdelingen

Indkaldelse til FOA lillebælt

Afdelingens generalforsamling 
Onsdag d. 22. april 2009 kl. 19.00, på Stationsvej 32, 5500 Middelfart

Velkomst
Godkendelse af forretningsorden
Valg af dirigent

Dagsorden:
1 Godkendelse af dagsorden
2 Valg af referent
3 Valg af stemmeudvalg
4 Bestyrelsens beretning v/ formanden
5 Ændringsforslag til afdelingslovene
6 Indkomne forslag
7 Regnskab
8. Valg: 

Dagsorden A følges, såfremt punkt 5 godkendes.
Dagsorden B følges, såfremt punkt 5 IKKE godkendes

A:
1) Valg af afdelingsformand for 3 år
2) Valg af fagligsekretær A, med ansvar for social- og sundhedssektoren) for 2 år
3) Valg af fagligsekretær B, med ansvar for kost-og service-, og pædagogisk sektor, for 1 år
4) Valg til posten som afdelingsbestyrelsesmedlem A) for 4 år
5) Valg til posten som afdelingsbestyrelsesmedlem B) for 3 år
6) Valg til posten som afdelingsbestyrelsesmedlem C) for 2 år
7) Valg til posten som afdelingsbestyrelsesmedlem D) for 1 år

Bestyrelsessuppleanter:
8) Valg til posten som 1. suppleant for 3 år
9) Valg til posten som 2. suppleant for 2 år

Bilagskontrollant:
10) Valg af bilagskontrollant A) for 4 år
11) Valg af bilagskontrollant suppleant A) for 4 år

Fanebærer og fanevagt:
12) Valg af fanebærer for 4 år
13) Valg af fanevagt for 3 år

Social- og miljøpolitiskudvalg:
14) Valg til post B) for 1 år
15) Valg til post E) for 1 år
16) Valg til post F) for 1 år
17) Valg til post G) for 1 år

Kultur- og aktivitetsudvalg:
18) Valg til post E) for 1 år
19) Valg til post F) for 1 år
20) Valg til post G) for 1år

Organiseringsudvalg:
21) Valg til post A ) for 1 år
22) Valg til post B) for 1år
23) Valg til post C) for 1 år
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Afdelingen

Ungdomsudvalg:
24) Valg til post C) for 2år
25) Valg til post D) for 2 år
26) Valg til post E) for 1 år

Lov og lønudvalg:
27) Valg til post A) for 2 år
28) Valg til post B) for 2 år
29) Valg til post C) for 1 år

9 Eventuelt

B:
1) Valg af afdelingsformand for 4 år (Gitte Andreasen, genopstiller)
2) Valg af afdelingsbestyrelsesmedlem A) for 4 år. – (Karin Jørgensen, genopstiller)
3) Valg af afdelingsbestyrelsessuppleant A) for 4 år
4) Valg af afdelingsbestyrelsessuppleant B) for 1 år

Billagskontrolant:
5) Valg af billagskontrollant A) for 4 år ( afgående, Hanne Alsen)
6) Valg af billagskontrollant suppleant A) for 4 år

Fanebærer og fanevagt:
7) Valg af fanebærer for 4 år
8) Valg af fanevagt for 3 år

Social- og miljøpolitisk udvalg:
9) Valg til post B) for 2 år (afgående, Anna Madsen)
10) Valg til post E) for 2 år ( Anna marie Skovlund, genopstiller)
11) Valg til post F) for 2 år ( Lilli Frederiksen, genopstiller)
12) Valg til post G) for 2 år( Birthe  Andersen, genopstiller)

Kultur- og aktivitetsudvalg:
13) Valg til post E) for 2 år ( afgående Elly markussen)
14) Valg til post F) for 2 år ( Lis Ann Rabeck, genopstiller)
15) Valg til post G) for 2 år ( Anja Rehr, genoptiller)

Organiseringsudvalg:
16) Valg til post A) for 2 år ( Flemming Larsen, genopstiller)
17) Valg til post D) for 2år
18) Valg til post E) for 1 år

9. Nedsættelse af lovudvalg.

10. Eventuelt.

Medlemmer der ønsker at opstille til en post på generalforsamlingen skal senest 12 dage før 
generalforsamlingen (d. 10. april kl. 24) meddele dette skriftligt til afdelingsformanden/ næstformanden.
Det skal klart fremgå hvilket dagsordens punkt og post man ønsker at opstille til.

Afdelingen er vært ved et måltid mad kl. 17.30. Tilmelding til spisning er nødvendig senest onsdag
d. 15. april kl. 16.00
Afdelingen sender som noget nyt, den skriftlige del af beretningen ud til de medlemmer der tilmelder sig 
spisningen. Alle øvrige medlemmer som ønsker det, kan 8 dage før generalforsamlingen rekvirere den skriftlige
del af beretningen,ved at kontakte afdelingen.
Såvel den skriftlige del som den korte mundtlige del af beretningen vil komme til afstemning under et.

På afdelingsbestyrelsens vegne
Gitte Andreasen
afdelingsformand
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Afdelingen

Handicaphjælpere 

Læs mere på
www.foa.dk/ungdom

FOA har i årevis arbejdet på at
indgå overenskomst for handi-
caphjælpere. 
Først nu, er lovgivningen ændret så
en overenskomst er blevet en reel
mulighed.

FOA har, gennem længere tid, for-
handlet med den nye borgerstyrede
organisation LOBPA, men i 11 time,
indgik de overenskomsten med 3F.  
Det er ganske uforståeligt, og fuld-
stændig ude i hampen, at 3F under
service og restaurations branchen
indgår en overenskomst for handi-
caphjælpere. 
At organisere medlemmer indenfor
pleje og bistand er et klart FOA anlig-
gende og 3F bør holde nallerne væk.

FOA opfatter 3F`s handling 
som en krigserklæring. 

Vi er meget vrede over, at 3F på
denne måde har bragt et ellers godt
fagligt samarbejde til ophør. 

FOA agter ikke, at acceptere 
at 3F går på strandhugst i vores
forbund.

Grænsestriden er indbragt for græn-
senævnet i LO. Vi forventer en klar
kendelse, der underkender 3F ret til at
organisere medlemmer på vores
kerne områder.
På nuværende tidspunkt, er der gan-
ske få handicappede der har indmeldt
sig i LOBPA, men ingen handicappede

der har overladt arbejdsgiver ansvaret
til LOBPA, og det er en nødvendighed
for at overenskomsten kan udmøntes.
Det skal understreges, at FOA fortsat
arbejder på at indgå overenskomst
med Dansk erhverv, som er den
arbejdsgiverforening området reelt
hører til.

FOA ønsker, at handicaphjælperområ-
det betragtes som et vigtigt område.
Hvor sundhedsfaglig pleje og bistand
er højsæde.  

3F har ikke noget at gøre på 
FOA’s område!
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NYT fra social- 
og sundhedssektoren
Jeg skrev lidt om trivsel på arbejds-
pladserne i sidste nummer af Lillebælt
Nyt. 
I ugebrevet A4 læser vi efterfølgende
følgende overskrift ”Plejesektorens
arbejdsmiljø helt i bund”.
Arbejdstilsynet har været på besøg
rundt på ældreområdet i vores kom-
muner. Fredericia og Middelfart
Kommune er ingen undtagelse. 
Der er givet påbud specielt på det
psykiske arbejdsmiljø. 

Arbejdsmængden, tidspres og øget
krav er dagligdagen for personalet.
DET kan vel ikke undre nogen, når
der gang på gang bliver skåret i bud-
getterne. MEN dårlig økonomi eller
personale mangel er IKKE, en gyldig
grund for at have et dårligt psykisk
arbejdsmiljø.  

Der mangler klare retningslinjer for
personalet. Hvilke opgaver skal udfø-
res? Hvad skal de nå? Hvad skal per-
sonalet gøre, når der er sygemeldin-
ger? – løbe stærkere??? 
Det er vigtigt, at I som personale siger
fra – men det er svært, rigtig svært,
for hvad så med ”hr og fru Hansen”
Der bliver snakket velfærd som aldrig
før. Her gælder det også velfærd for
medarbejderne. Pårørende i Fredericia
har været på banen, ikke for at kriti-
sere personalet tværtimod, men for 
at påpege de problemer de oplever
komme, når kommunen gang på
gang skærer ned.

Der skal lyde en stor opfordring her-
fra. Se at få sat trivsel på arbejdsplad-
sen på dagsorden i jeres MED/SISU –
udvalg. Det kan kun gå for langsomt.

Handicaphjælpere!
Jeg var lige ved at få min morgen-
kaffe i den gale hals, da jeg den 17.
januar læste i avisen: 

” Der er nu indgået overenskomst
mellem 3F og Dansk Industri på
handicaphjælperområdet.” 

Hvad er det lige 3F har gang i ? 
– Er det en krigserklæring? 
FOA har længe arbejdet for en over-
enskomst for handicaphjælperne og
var meget tæt på. 3F har haft samme
interesse. Handicaphjælperne er ikke
blot ekstra arme og ben.
Handicaphjælperne yder tværtimod
pleje og omsorg i lighed med de øvri-
ge store faggrupper i FOA. 
Der er derfor ingen tvivl fra FOA’s side
- handicaphjælperne hører naturligt
til hos FOA.
På den baggrund har FOA før jul rejst
sagen i LO’s grænsenævn. Sagen er
ikke afgjort. Til orientering arbejder
FOA fortsat på at indgå overenskomst
med andre arbejdsgiverorganisatio-
ner.

HUSK generalforsamling den 19.
marts kl. 19.00. Der er valg til fag-
grupperepræsentanter kl. 17.30 og
spisning kl. 18.00, tilmelding til
spisning skal være afdelingen 
i hænde senest den 12. marts 
kl. 12.00. 

Efter generalforsamlingen har vi invi-
teret Kommunikationstræner Vibeke
Arensbak til at komme med et oplæg
”Adfærd, kropssprog og signaler” 

Vibeke Arensbak er kendt for sin
humoristiske måde at fremlægge tin-
gene på, så det bliver helt sikkert ikke
kedeligt. Hun har observeret adfærd
og de konflikter, det kan medføre, i
mere end 15 år. Hun har set hvad
humor og arbejdsglæde gør ved syge-
fravær og effektivitet. Så mød op og få
et kærligt spark bagi, og tag endelig
kollegaen med.

Kursuskalender for social og sund-
hedsområdet 2009 er nu at finde 
inde på www.sosufyn.dk og 
www.sosufh.dk der er rigtig mange
kursustilbud. 

Desuden vil der på FOA Lillebælts
hjemmeside være et link dertil. 

Maiken Madsen
Sektorformand

”Plejesektorens 
arbejdsmiljø helt i bund”

Social- og sundhedssektoren

Maiken Madsen
Sektorformand
Social- og sundhedssektoren
e-mail: lillebaelt@foa.dk
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Pædagogisk sektor

Inger Mortensen
Sektorformand
Pædagogisk sektor
e-mail: lillebaelt@foa.dk

I sidste nummer af FOA Lillebælt Nyt
skrev jeg, at vi i skrivende stund ikke
havde modtaget underskrevne over-
enskomster for sektorens faggrupper,
desværre er jeg også nødt til at skrive
det samme denne gang, men er dog
vidende om, at der i forbundshuset
arbejdes med gennemlæsning, inden
de endelige underskrifter sættes,
sammen med KL.

Overenskomsterne vil blive lagt ud på
FOA’s hjemmeside, efterhånden som
de bliver underskrevet.

Standardfradrag for dagplejere
Afdelingen og sektoren får med
jævne mellemrum spørgsmål om 
retten til standardfradrag for dagple-
jere, når der er længerevarende syg-
dom eller barsel.

Dagpenge eller løn under 
barsel anses ikke for omfattet 
af beregningsgrundlaget.
Løn under graviditetsbetinget
sygdom anses ikke for omfattet
af beregningsgrundlaget.

Ved sammenhængende syge-
perioder på mere end 3 måneder
inden for et indkomstår
(kalenderår), beregnes der kun
standardfradrag af løn, der er
modtaget de første 90 dage af
sygeperioden. 

Det vil sige, at der kun skal ses 
på det år, der lignes, når syge-
perioden opgøres. 

Det er den ansattes eget ansvar 
- at få ændret skattekort, ved gravidi-
tets- og barselsfravær, samt ved læn-
gerevarende sygdom.

Uddannelse: 
Er du interesseret i uddannelse eller
efteruddannelse inden for dit fag, så
er der forskellige muligheder:  

■ Uddannelse som Pædagogisk 
Assistent, PAU (tidligere PGU). 
Der starter der hold på Social- og 
sundhedsskolen i Odense og på 
Kolding pædagogseminarium 
i august og september måned.

■ Uddannelse for dagplejere, så er 
det i COK eller AMU regi.

■ Der er jævnligt introkurser for 
nystartede dagplejere. 

■ Der er en 3 ugers grunduddannelse 
for dagplejere

■ forskellige andre supplerings-
kurser. 

Mangler du grundkursus for Pæda-
gogmedhjælpere? 
Eller er du interesseret i andre AMU
kurser?

Vil du hører mere om kursusmulighe-
derne, kan du kontakte din tillidsre-
præsentant eller afdelingen.

Du skal være opmærksom på, at ud-
dannelse og deltagelse i kursus skal
aftales og tilmeldes i samarbejde med
din leder. 

Faggruppeklubber
I afdelingslovene er der mulighed for,
at der under sektorerne dannes klub-
ber enten for en enkelt faggruppe
eller en arbejdsplads med flere fag-
grupper, der er organiseret i FOA.

På nuværende tidspunkt er der 2
klubber under pædagogisk sektor.

Der er en faggruppeklub for dagpleje-
re og en faggruppeklub for omsorgs-
medhjælpere og andre faggrupper,
der arbejder inden for regionale eller
kommunale bosteder.

Dagplejer Lone Rasmussen er pt. klub-
formand for dagplejernes faggruppe-
klub, hun kan træffes på telefon 
6446 1132.

Omsorgsmedhjælper Lilli Frederiksen
er pt. formand for klubben for
omsorgsmedhjælpere og andre fag-
grupper, der arbejder inden for regio-
nale eller kommunale bosteder. Hun
kan træffes på telefon 6488 1794.

De 2 klubformænd vil kunne fortælle
mere om klubbens arbejde  og aktivi-
teter.

Der har tidligere været indkaldt til
stiftende generalforsamling, hvor
pædagogmedhjælpere  har forsøgt 
at få en klub i gang. 

Det lykkedes ikke - måske skal vi
forsøge igen.

Overenskomst 2008
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Pædagogisk sektor/*SOSU

Tillidsrepræsentanterne for pædagog-
medhjælperne har igen drøftet
muligheden for at få klubarbejdet i
gang, sektoren vil gerne være behjæl-
pelig med opstart af klub.

Psykiatriklubben i Middelfart afholder 

Generalforsamling
Mandag den 23. marts 2009 kl. 17.00
På Artiskokken, Østergade 62, 5500 Middelfart.

Velkomst
Valg af dirigent

Dagsorden:
1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af forretningsorden
3. Valg af stemmetællere
4. Bestyrelsens beretning ved formanden
5. Regnskab ved kassereren
6. Indkomne forslag
7. Fastsættelse af klub kontingent
8. Valg til bestyrelsen:

Næstformand Birgit Keldsen - ønsker genvalg
Kasserer Pia Larsen - ønsker genvalg
Bestyrelsesmedlem Ellen Pedersen - ønsker genvalg
Revisor 

9. Eventuelt

Efter generalforsamlingen vil der være spisning ca. kl. 18.30,
Af hensyn til dette bedes du tilmelde dig
Senest 16. marts til 

Karen Henriksen
Tlf. 6441 3976  eller  6139 0886

Påmindelse 
om Pædagogisk
Sektors
generalforsamling:

I FOA Lillebælt Nyt nr.1/2009, 
var der indkaldelse med
dagsorden til sektorens 
ordinære generalforsamling,
der afholdes onsdag den 
25. marts kl. 19.00, i FOA
Lillebælt afdelings møde-
lokale, Stationsvej 32,
Middelfart.

Der startes med spisning 
kl. 18.00.

Tilmelding til spisning er
nødvendig og skal være 
afdelingen i hænde senest
den 18. marts.

Har du sat kryds 
i kalenderen? 

Er du tilmeldt til
generalforsamlingen? 

Sektorbestyrelsen håber 
på stort fremmøde 
– vi ses.

tak en snak med dine kollegaer på
arbejdspladsen, og mød op, når der
igen bliver indkaldt til stiftende
generalforsamling. Det kunne være
en klub, hvor det var muligt at drøfte

erfaringsudveksling og arrangere
hyggelig samvær.

Inger Mortensen
sektorformand
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A-kassen

Er du efterlønsmodtager? 

Tinna Brøchner
A-kasseleder
e-mail: lillebaelt@foa.dk

Så se her!
I skrivende stund, her medio januar,
har vi netop afsluttet endnu en
omgang sagsbehandling af vore
efterlønneres 1/2-års-erklæringer. 
Også denne gang var der mange
efterlønnere, som ikke havde oplyst,
at deres løbende pensionsudbetalin-
ger var steget. 
Det betyder, at vi skal regulere efter-
lønsudbetalingerne, for nogle for flere
år. Det ene er, at efterlønnerne kom-
mer til at tilbagebetale efterløn, det
andet er, at der skal pålægges sank-
tion, så snart brutto-tilbagebetalings-
beløbet overstiger 2 x maksimumsats,
pt. i alt kr. 1450.
Vi ved godt, at pensionerne bliver
reguleret – normalt for Pensam pr. 1.
juli og for tjenestemandspensioner
pr. 1. april og 1. oktober – men vi få
ikke oplysningerne automatisk fra
pensionskasserne, og det kan desvær-
re heller ikke lade sig gøre.
Det er dit ansvar at give os besked
om, at din pension er ændret. 
Så husk det nu… send os en kopi, når
du få pensionsmeddelelsen om, at
beløbet er ændret.

Ledighed blandt vores 
medlemmer
Ledigheden på det danske arbejds-
marked er stigende. Ser vi på de sene-
ste ledighedstal blandt vores med-
lemmer, er det ikke en udvikling, vi
kan se. 
Vi har stadig rekordlave ledighedstal,
og udviklingen fra 0,63% i november
til 0,69 % i december 2008 er jo mini-
mal. Jeg tror ikke, det kommer til at
gå så galt i vores område, der vil sta-
dig være brug for hænder indenfor
FOA´s faglige områder.

Jobsøgende indenfor job med
gode beskæftigelsesmuligheder
Fra januar i år er pædagogmedhjæl-
per ikke længere en god jobmulighed.
Det skal forstås således, at Arbejds-
markedsbalancen (Et overblik over
udbud og efterspørgsel af arbejds-
kraft i Region Syddanmark) vurderer,
at det ikke længere er så nemt at få
arbejde som pædagogmedhjælper. 

Det betyder også, at ”pædagogmed-
hjælper” ikke længere kan godkendes
i CV´et som jobbet med gode beskæf-
tigelsesmuligheder. Vi kan godkende
et CV på www.jobnet.dk, når man har
anført mindst 1 job, hvor der er gode
jobmuligheder, jf. Arbejdsmarkeds-
balancen. 

Pædagogmedhjælper må gerne blive
stående i CV´et, men der skal tilføjes
andre job med gode jobmuligheder.

Fra vores egen verden
På A-kassens delegeretmøde i decem-
ber 2008 besluttede man at ændre
strukturen i FOA’s A-kasse til færre 
og større enheder, for derved bl.a. at
fremtidssikre, at der fortsat vil være
A-kassebetjening i hver faglig afde-
ling. 

Det betyder, at Lillebælt, A-kasse-
mæssigt, slås sammen med Vejle 
og Kolding til en ny større lokalenhed
bestående af i alt 12 medarbejdere. 

Udgangspunktet vil være, at det 
personale, som i dag er placeret i
Lillebælt, også fremover vil betjene
dig personligt. 
Der vil dog være situationer, hvor du
kan blive betjent af en anden sagsbe-
handler fra en af de andre afdelinger.
Jeg bliver A-kasseleder for den nye
lokalenhed.

Tinna Brøchner  
A-kasseleder

A-kassen er lukket

A-kassen er lukket den 11. og 12. marts 2009 
på grund af kursus. 
Du kan fortsat ringe til os på tlf. 4697 3610 
og du vil blive stillet om til en sagsbehandler 
i en anden af FOA’s lokalenheder.
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Nyheder m.m.

indvielse af tilbygning 
og vores nye fane...

Den 2. februar var der indvielse af vores tilbygning, samt indvielse af vores nye fane.

Vi vil gerne sige tak for mange dejlige gaver og for den interesse, der blev vist ved indvielsen.
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Nyheder m.m.

Tillidsrepræsentant
Rikke Bruun, Yduns/Randalsgruppen, Fredericia kommune
Bente Reimer Sørensen, Middelfart Kommune
Lars Brøchner, Skolerne Fredericia

Tillidsrepræsentantsuppleant
Jan Møller Toxværd, Teglgårdshuset, Region Syddanmark
Lasse Rand, Skolerne Fredericia

Sikkerhedsrepræsentanter
Bibi Laursen, Distrikt 6, Fredericia kommune
Lise Sørensen, Yduns/Randalsgruppen, Fredericia Kommune

Ophørt med tillidsvalg
Birthe Juhl, Distrikt 3, Fredericia kommune
Ulla Nielsen, Distrikt 5, Fredericia kommune
Lone Dyrvig, Kløverløkken, Fredericia Kommune
Kirsten Henriksen, Middelfart sygehus
Inge-Lise Petersen, Middelfart sygehus
Lissi Jørgensen, Middelfart sygehus
Bjarne Hansen, Teglgårdshuset, Region Syddanmark
Lena Oldenborg, Fredericia sygehus
Jens Knudsen, Skolerne Fredericia

Afdelingen byder velkommen til de nyvalgte 
og håber på et godt samarbejde, samtidig en stor 
tak, til de afgående tillidsvalgte, for indsatsen.

Gitte Andreasen
Afdelingsformand

Nye og afgåede 
tillidsvalgte

OBS..!
Kontoret er lukket fredag den 1. maj, fredag den 22. maj 
og fredag den 5. juni.

Ved akutte faglige sager, henvises til nødtelefonen 2139 0022.

Nyt fra Kultur og aktivitetsudvalget.

Torsdag den 24. september kl. 19.00

”Kend dig selv” 
- med Georg Ørskov
■ hvem ejer dit fokus
■ Om hvorfor vi er dem, vi er
■ Om at det vi gør er vanskeligere, end det vi siger
■ Om at se sig selv i andre

Mere om arrangementet i næste nummer 
af Lillebælt Nyt.

Familieudflugt
Der bliver ikke arrangeret familieudflugt i år, 
da tilslutningen har været dalende de sidste år. 
Vi var nede på 44 deltagere i 2008 og det synes vi 
er for lidt. 

Vi skulle gerne kunne fylde mindst 2 busser.
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Seniorerne

Seniorklubben
OBS! OBS!
Generalforsamlingen er flyttet til LO
huset, Valmuevej 1, Fredericia
Tirsdag den 10. marts 2009, 
kl. 14.00. (datoen er ikke ændret)

Dagsorden:
1. Godkendelse af dagsorden
2. Valg af dirigent
3. Valg af stemmetællere
4. Formandens beretning
5. Kassererens beretning
6. Indkomne forslag
7. Valg

Følgende er på valg:
Formand Alice Müller
Bestyrelsesmedlem Ina Albrechtsen
Bestyrelsesmedlem Evy Lindholm
Bestyrelsessuppleant 
Annelise Hedegård Nielsen

8. Eventuelt

Indkomne forslag skal være besty-
relsen i hænde senest 14 dage inden
generalforsamlingen.
Efter generalforsamlingen vil der
blive serveret 2 stk. smørrebrød og 
1 øl eller vand samt kaffe.
Af hensyn til bestilling af smørrebrød,
er der tilmelding til Alice på tlf. 
644o 2091 eller mobil 5151 3960,
senest den 6. marts.

April er der ingen arrangementer
på grund af påsken

Tirsdag den 12. maj 2009 
Heldagstur til København 
med bus.
Vi kører med Egeskov busser og på
vej til København, gør vi et ophold, så
vi kan få en kop medbragt kaffe med
brød til.
Når vi kommer til København, skal vi
på Kanalrundfart, derefter finder vi et
sted, hvor vi kan få noget at spise, og
ellers står alt åbent.
Så skynd dig at tilmelde dig, det er
først til mølle. 

Vi kan være 50 personer i bussen.
Vi starter fra Fredericia Banegård 
kl. 08.00
Og Middelfart Banegård kl. 08.15
Hjemkomst Middelfart ca. kl. 18.00
Hjemkomst Fredericia ca. kl. 18.15
Pris for medlemmer og ægte-
fælder kr. 250,- (pr. person)
Pris for andre ledsagere kr. 425,-

Tilmelding til Alice Müller på tlf. 644o
2091 eller mobil 5151 3960, senest tirs-
dag den 5. maj.

Tirsdag den 9. juni 2009
Fra kl. 13.00 til ca. kl. 17.00
En tur ud i det fri og nyde 
naturen.
Vi griller og hygger i Madsby Lege-
park, Lumbyesvej 45, Fredericia.
Vi har igen i år lejet Madpakkehuset,
så hvis vejret ikke arter sig, som vi 
vil, kan vi altid krybe i tørvejr.

I år har vi fået en grillmester til at
komme og hjælpe os, så hvis du ikke
har mod på at grille din egen mad,
gør han det gerne.
Når vi har spist, det vi vil, har vi fået
en instruktør til at vise os betang
kunstens mysterium. 
Vi vil også afholde en lille konkurren-
ce, som alle kan deltage i.
Det bliver også muligt at tage toget til
Minibyen, en kopi af Fredericia anno
1849, i en tiendedel størrelse.
Pris for det hele er kr. 75,-.

Øl, vand og vin er for egen regning,
men til meget rimelige priser.
Tilmelding til Alice Müller på tlf. 
644o 2091 eller mobil 5151 3960,
senest tirsdag den 2. juni.

Første arrangement efter 
sommerpausen bliver tirsdag 
den 8. september 2009. 

SENIOR-KLUBBEN/SPØRGESKEMA
Med dette spørgeskema er bestyrelsen interesseret i at høre din mening

Arrangementer
Forslag: (sæt kryds)
❏ 10 arrangementer om året  eller
❏ 3 gange før og 3 gange efter sommerferien

Prioritet 1 2 3 0
1 Banko-/pakkespil
2 Foredrag
3 Underholdning (musik, sang, dans)
4 Mannequin-opvisning
5 Bowling
6 Aktivitet (f.eks. Madsbyparken)
7 1/2 dags bustur
8 Heldagstur

Dit forslag

Skemaet kan afleveres/sendes senest 1 juli til:
- FOA Lillebælt, Stationsvej 32, 5500 Middelfart eller
- Alice Müller, Chr. Danningsvej 39, 5500 Middelfart
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Kultur- og aktivitetsudvalget

Sensommer i Grevenbroich

Tag med FOA Lillebælt 
til Grevenbroich
- fra den 6. september til den 10. september 2009
Søndag den 6. september
er der afgang fra FOA, Stationsvej 32, Middelfart kl. 08.00 og fra Fredericia Banegård kl. 08.15. Vi kører via
Hamburg og Bremen til Grevenbroich. Indkvartering på Hotel Montanus Hof og derefter aftensmad.

Mandag den 7. september 
Om formiddagen kører vi en byrundtur i Grevenbroich. Vi ser bl.a. en moderne brunkulslejr.
Omkring middag kører vi til Holland og ser  blomster- og slotsparken Arcen, der er den største, og efter nogens
mening, den mest fortryllende af alle parker. Parken ligger i det sydlige Holland ved slottet Arcen fra 1643.
Parken er smuk året rundt, der er et rosarium med ca. 20.000 roser, rodedendron, vandkunst og at drivhus 
med subtropiske planter. Man kan gå på opdagelse på ”abeøen”, se dyreparken med afrikanske dyr eller spille
minigolf i den smukt anlagte golfhave. Aftensmad på hotellet.

Tirsdag den 8. september
Efter morgenmaden kører vi til Belgiens hovedstad Bruxelles. Bruxelles er en imponerende storby med 
megen historie, kunst og kultur. Vi kører en byrundtur i Bruxelles, med lokalguide. Vi ser bl.a. EU´s bygninger,
kongeslottet, domkirken og det imponerende Atomiummonument fra verdensudstillingen i 1958. 
Efter rundturen er der ophold i centrum på egen hånd. Aftensmad på hotellet.

Onsdag den 9. september
Denne dags udflugt går til Köln, som ligger ca. 25 km. fra vores værtsby. Köln har ca. 1 mill. indbyggere. 
Der køres en lille rundtur, og derefter besøger vi den gamle bydel. Vi besøger den gamle domkirke, som er fra
omkring år 1248. Efter besøget i domkirken bliver der mulighed for et ophold på egen hånd i den spændende
gamle bydel ”Altsstadt”, inden vi returnerer til hotellet. Aftensmad på hotellet.

Torsdag den 10. september
Vi forlader Grevenbroich efter morgenmaden og kører 
retur til Danmark ad samme rute som på udturen.

Priser for:
Medlemmer af FOA Lillebælt kr. 2.645 
Ledsager kr. 2.995
Priserne er pr. person i delt dobbeltværelse.
Tillæg for eneværelse pr. person kr. 500.
(normalprisen er kr. 3.295 incl. udflugter)

I prisen er inkluderet transport i bus, 4 overnatninger, halvpension fra første dags aften til sidste dags morgen,
alle udflugter dog uden entreer.

Der kan tegnes rejseforsikring og sygdomsafbestillingsforsikring ved tilmeldingen.

Der er 52 billetter til turen, som sælges fra mandag den 2. marts, og til den 25. juni. 
Billetterne sælges fra kontoret i Middelfart. (Først til mølle princippet).
Yderligere information om turen, kan hentes i afdelingen, eller rekvireres pr. tlf. 4697 3610.

For alle medlemmer!
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Kultur- og aktivitetsudvalget

Medlems
møde om
hypnose
Mandag den 27. april 2009 
kl. 19.00 I FOA Lillebælt,
Stationsvej 32, Middelfart
Hypnotisør Lasse Andersen fra Lillebælt Hypnose 
vil sætte os lidt ind i, hvad hypnose er, og hvad 
hypnose kan og ikke kan. 
Han vil også fortælle om hypnosens historie, hvad
hypnose kan bruges til, og hvordan det kan være 
at hypnose kan være så effektivt.
Der vil i slutningen af foredraget være en kort 
hypnosesession af en eller to frivillige.

Bemærk: det er ikke et hypnose-
show – det handler om hypnose
som en seriøs behandlingsform.

I pausen vil der være kaffe 
og kage.

Der er tilmelding til arrangementet
og tilmelding skal ske, senest den
20. april på tlf. 4697 3610 eller mail
lillebaelt@foa.dk 

Køb billetter til 

Legoland
- i FOA Lillebælt

Vi har fået tilbudt billetter 
til Legoland i weekenden 
lørdag den 16. maj og søndag den
17. maj 2009.

Billetterne koster kr. 160,- pr. stk.
- og kan kun bruges en af ovenstående datoer. 
Billetterne kan ombyttes til sæsonpas, ved indgan-
gen til LEGO-land.

Ombytningsprisen er 
kr. 216,- for børn (3-12 år) 
og kr. 236,- for voksne.

Normalbilletpris er kr.
229,- for børn og kr. 259,- 
for voksne. 
Ombytningsprisen er den samme.

Der er ikke begrænsede billetter og vi håber, rigtig
mange vil gøre brug af tilbuddet.

Billetterne kan
købes i 
afdelingen fra 
mandag den 
30. marts og 
indtil torsdag 
den 30. april 2009.



www.hansengrafisk.dk - 6441 7030

Nødtelefon
FOA Lillebælt har en nød-
telefon, som medlemmer 
kan bruge ved akut opståede 
problemer, som ikke kan
vente til afdelingen åbner.

VI KAN KUN BESVARE 
FAGLIGE SPØRGSMÅL.

Telefonen vil være åbent:
mandag  . . . . . .14.00 – 21.30
tirsdag  . . . . . . .14.00 – 21.30
onsdag  . . . . . . .16.00 – 21.30
torsdag  . . . . . . .17.00 – 21.30
fredag  . . . . . . . .12.00 – 21.30
lørdag, søndag 
og helligdage  . .10.00 – 21.30

Nummeret til nødtelefonen:  

2139 0022

Til opslagstavlen...

Aktivitetskalender
Marts

05 Generalforsamling - Kost & Servicesektoren

10 Generalforsamling - Seniorerne

19 Generalforsamling - Social- og sundhedssektoren

23 Generalforsamling - Psykiatiklubben

23 Generalforsamling - Teknik & Servicesektoren

25 Generalforsamling - Pædagogisk Sektor 

29 Studietur til Ungarn/Budapest - Faggr. social- og sundhedsassistenter

April
3-5 Landsmøde i FOA Ungdom

22 Generalforsamling - Afdelingen

27 Medlemsmøde om hypnose

Maj
12 Heldagstur til København med bus - Seniorerne

16-17 Køb billetter til LEGOLAND

Juni
9 En tur i det fri og nyde naturen - Seniorerne

September
6 Tag med FOA Lillebælt til Grevenbroich

24 kend dig selv - med Georg Ørskov


